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鹿児島県立図書館の“今（ナウ）”をお知らせし，図書館と利用者を結ぶ情報紙です。 鹿児島県立図書館

令和５年度は，原口 泉 氏（志學館大学教授） を講師に迎えて，「薩摩の農

政と博物学」と題し，開催します。あわせて，当館所蔵の郷土資料の中から講
演内容に係る貴重資料の紹介展も開催します。（令和５年８月17日～10月５日）

郷土の先人たちに思いを馳せるのはいかがでしょうか。

１ 日時 令和５年９月９日（土）午後１時30分～午後３時30分

２ 会場 県立図書館１階大研修室

３ 講師 原口 泉 氏（志學館大学人間関係学部教授）

４ 演題 『薩摩の農政と博物学』

５ 定員 180人（申込受付順）
※ 講演会の申込み方法等の詳細については，後日ホームページ等で

お知らせします。

「推敲」という故事の元になった「唐詩紀事」の白文（本文のみで送り仮名や返り点などがついてい

ない漢文）が読みたいとの依頼がありました。まず，ことわざ辞典や国語辞典をめくってみましたが，

現代語訳や書き下し文は掲載されているものの，白文の掲載は見つかりません。次に，「レファレンス

協同データベース」という，全国各地の図書館が受け付けたレファレンスの記録を集積し，公開して

いるウェブサイトを確認してみました。ここでは，過去に同じような質問があったらしく，白文が掲載さ

れている本が特定されていました。ただし，当館では所蔵していない本です。他の図書館から本や複

写物の取り寄せを検討するのですが，今回はお時間が無いとのことで，取り寄せは断念しました。

数百年前に書かれた文章は，著作権が切れているため，インターネット上に公開されていることが

あります。そこで，次に使用したのは，『国立公文書館 デジタルアーカイブ』というウェブサイトです。

ここでは，公文書だけでなく，国絵図や和書，漢書など様々な重要文化財のデジタル画像を「いつで

も，どこでも，だれでも，自由に，無料で」検索および閲覧することができます。検索の結果，「唐詩紀

事」がアーカイブ内に収録されていることが分かり，無事，案内することができました。

図書館での調べ物は「本」が中心ではありますが，情報を探すツールとして，「本」以外の様々なも

のを使用することがあります。ただし，利用するためには，まずは存在と使い方を知っていなくてはな

りません。図書館員として日々研鑽に励む必要性を改めて実感した調査でした。

《一般図書》7月14日（金） 《児童図書》７月23日（日）

県立図書館
ホームページ

県立図書館
フェイスブック

○よつばのおはなし かとう まふみ/著 佼成出版社

○はなとりかえっこ
角野 栄子/さく さとう あや/え 偕成社

○ポラン先生ときけんなマジックショー
北川 佳奈/作・絵 小学館

○沙羅の風 松 弥龍/作 三上 唯/絵 国土社

○雨にシュクラン こまつ あやこ/著 講談社

○ちゃんと「読む」ための本
奥野 宣之/著 PＨＰ研究所

○ルポゲーム条例 山下 洋平/著 河出書房新社

○世界の奇食の歴史
ｾﾚﾝ・ﾁｬﾘﾝﾄﾝ＝ﾎﾘﾝｽﾞ/著 阿部 将大/訳 原書房

○自分の見た目が許せない人への処方箋
中嶋 英雄/著 小学館

○鈍色幻視行 恩田 陸/著 集英社
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○ 一般閲覧室ミニ展示

7月１日（土）～７月30日（日）
「海」
青い空の下に広がる海，大きい海，深い

海。「海」の魅力に迫ってみませんか。

○ 児童文化室ミニ展示

６月２３日（金）～８月３１日（木）
「やるぞ！自由研究!!」

7月23日（日）～8月22日（火）
「やってきた！かごしま総文祭」
7月29日（土）から8月4日（金）に開催さ

れる総合文化祭にちなんで，日本の伝統芸

能や文化，郷土に関する本を集めました。

今回紹介していただいた宝本は，くすのき しげのり/作，石井 聖岳/絵の
『おこだでませんように』（小学館）です。
この本は，いつも怒られてばかりの小学生の男の子のお話です。男の子は，怒られ

たくないので，七夕の短冊に「おこだでませんように」と書きました。すると，願いがす

ぐに叶ってみんなが優しくなって幸せになりました。

家族からのひと言 何度読んでも涙が出る一冊です。いつも怒られてばかりの息子と重なります。やんちゃ

な息子だけど,とっても優しい息子です。いっぱいほめてあげよう，抱きしめようと思う本です。これからも息子

とたくさん読みたいと思います。

にじいろのほん『ふらいぱんじいさん』

神沢利子作・堀内誠一/絵（あかね書房）からの
か み さ わ と し こ さ く ほ り う ち せ い い ち え し よ ぼ う

クイズです。

答え，自分の名前，利用者カード番号を書いて，児童
こた じ ぶん な まえ り ようしや ばんごう か じ どう

文化室にある箱に，８月13日（日）までに入れてくださ
ぶん か しつ はこ がつ にち にち い

い。正解者のなかから 抽 選で20人にしおりなどのプレ
せいかいしや ちゆうせん にん

ゼントを差し上げます。 前回の答えは「② つち」でした。
さ あ ぜんかい こた

たくさんの御応募ありがとうございました。
ご おう ぼ

意外と知られていない図書館の機能の一つに，図書館所蔵

している本をインターネット上で検索することが可能な【OPA

C（Online Public Access Catalog）】があります。

ほとんどの公共図書館には，ホームページに【蔵書検索】の

ページがあり，どんな本が所蔵されているか，いつでも調べる

ことができます。多くは【貸出中】かどうかも確認できるように

なっています。連携機能があれば，【予約】も可能です。（県立

図書館の本は「貸出中」のみ予約が可能。）

また，県立図書館では，蔵書検索以外に【横断検索】という

サービスを提供しており，鹿児島県下の市町村立図書館や大

学図書館の所蔵状況を一度に調べることができます。調べた

結果から，近くの図書館にない本を，よその図書館から取り寄

せることができる【相互貸借】というサービスもあります。

「あの本を読みたいな！図書館にあるかな？」と思ったとき

に，すぐに確認できる【OPAC】をぜひ活用してください。

は，休館日

は，学習室のみ開室（9時～17時）

★ は，おはなしのじかん（毎週水曜日15時30分～16時）

◆ は，土曜版おはなしのじかん（第3土曜日14時～）

は，一般閲覧室新着図書の日（7月14日，28日，8月15日予定）

は，児童文化室新着図書の日（7月23日）

ふらいぱんじいさんが やくのが
だいすきな りょうりは ？

①めだまやき ②たまごやき ③すきやき

ヒント
まんまる おひさまみたい！

〇 開 館 時 間 火曜日～土曜：９時～21時

日曜日・祝日（ ）: ９時～17時
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